Слайд 1 «Знай свои права – управляй будущим»

(Правовой брейн-ринг)

Цель:  Расширять кругозор и повышать общую культуру учащихся в сфере основных прав и обязанностей человека посредством повторения Основного Закона РФ
Задачи:

· Закрепление знаний через  решение практических задач

· Формирование  у старшеклассников  основ правовой культуры   и воспитания гражданской ответственности;

· Интеллектуальное развитие учащихся посредством  изучения  основного  закона государства, развитие  творческих  способностей;

· Стимулирование развития интереса к  правовой  и политической грамотности у  молодёжи путём игровых  технологий;

Ход мероприятия:
Музыкальная заставка «С чего начинается Родина» 
Вступительное  слово
- Добрый день, дорогие друзья. Я рада  приветствовать вас на нашей правовой игре. «Главная книга  страны»– так называется наша игра, в которой  речь пойдёт  об  Основном  законе  нашей  Родины, о Конституции РФ. Знаменательно то, что игру мы проводим 12 декабря, своеобразный  день  рождения  Основного закона России.  Для брейн – ринга нужно поделиться на три команды (команда герба, флаг а и гимна)

Оценивать конкурсные задания будет  жюри.  
Представление жюри- педагог ( ),                                                      Нелюбина Татьяна Петровна и Мягкова Светлана Валентиновна, 
 Рассказываем правила: ответы принимаются только в случае поднятой руки, не выкрикивать с мести – даже если ответ будет верным, жюри его не примет, команды имею право пользоваться текстами Конституции РФ.

Каждая из команд выбирает капитана. Выбираем капитанов

Слайд 2

1. Разминка
1. Назовите  основные  государственные  символы?/Герб, флаг, гимн/
2. Когда отмечается день Конституции? (12 дек. )
3. Что такое референдум? (Всенародное голосование)
 4. Кто является гарантом Конституции РФ? (Президент)
 5. Кто несёт ответственность за образование ребёнка? (Родители) 
6. Кто является на данный момент Президентом РФ (Владимир Владимирович Путин)
7. Название парламента в России (Федеральное собрание)
8. Какой орган следит за соответствием законов Конституции? (Конституционный суд РФ)
9. С какого возраста можно самостоятельно осуществлять в полном объёме свои права. (С 18 лет)
Слайд 3

2. Имею права и не только
Каждый из вас кроме прав имеет обязанности и с каждым годом их становится все больше и больше. Ваши права и обязанности как учеников прописаны в Уставе школы. Из предложенного перечня выберите, что относится к правам, а что к обязанностям обучающихся и распределите их в два столбика раздать Приложение «Имею право и не только»:

Как вы видите, обязанностей у человека всегда больше чем прав.

Слайд 4

3. Правовая пиктограмма
Пиктограммы – это рисуночное письмо,  в котором зашифровано какое-то послание. Для вас зашифрованы  некоторые  статьи Конституции РФ. Каждая команда  вправе заработать по одному баллу в данном конкурсе, но если, другая команда не отгадает зашифрованную статью – другая имеет право дать ответ. 
Слайд 5,6,7
Музыкальная заставка «С чего начинается Родина»
Слайд 8

4. Конкурс  капитанов
Капитанам предлагается  выполнить тестовые задания (раздаём тесты для капитанов).

 Пока капитаны отвечают на вопросы теста команды  ответят на шуточные вопросы викторины и тем самым принесут дополнительные баллы в копилку команды. 

1. В какой сказке личность во всех отношениях серая осуществляет план убийства двух лиц и лишь благодаря своевременному вмешательству общественности всё кончается благополучно? («Красная Шапочка»)
2. В этой сказке Пушкина должностное лицо грубо нарушило принцип «от каждого по способности, каждому - по труду» и присвоило зарплату труженика. Труженик учинил самосуд, причинив должностному лицу тяжкие телесные повреждения, приведшие к смерти. («Сказка о попе и о работнике его Балде»)
3. Назовите сказку, в которой лицо с дурной репутацией под вывеской милой и обаятельной личности совершило покушение на семь несовершеннолетних душ, но было разоблачено жестоко наказано. («Волк и семеро козлят»)
4. В этой сказке речь идёт о неком спортсмене, который без хорошей физической подготовки отправился на соревнования с препятствиями. Хитрость и выдержка позволили ему подойти к самому финишу. Финал трагичен: герой, нарушив правила техники безопасности, погибает. («Колобок».)
5. Назовите сказку, где две невестки царя посягают на имущество третьей, крадут одеяние невесты младшего сына царя и сжигают его. («Царевна-лягушка».)
6. В этой сказке добрая птица уступила свою собственность двум лицам, пожелавшим разделить её на части, но сумевшим это сделать. В итоге - богатство было случайно уничтожено мелкой серой личностью. («Курочка Ряба».)
7. Лягушка из сказки В. Гаршина «Лягушка-путешественница», отправившись в путешествие, воспользовалась своим правом на….( свободу передвижения)

8.  Буратино, схватив крысу Шушару за хвост, нарушил ее право на….( неприкосновенность)

9.  Полицейские из сказки А.Толстого «Золотой ключик», силой ворвались в каморку папы Карло, нарушили его право на…( неприкосновенно частной собственности)

10. Балда из сказки А. Пушкина «Сказание о попе и о его работнике Балде», нанявшись на работу к попу, воспользовался своим правом на…( труд)

11.  Царевич Иван из сказки «Иван-царевич и серый волк», украв Жар-птицу у царя Берендея, нарушил его право на…( частную собственность)

12.  В сказке «Иван-царевич и серый волк» братья убили Ивана, нарушив его право на… (жизнь)

13. В сказке «Золотой ключик» Буратино, взяв Азбуку, отправился в школу, воспользовавшись правом на…(образование)

14. В сказке «12 месяцев» мачеха, выгнав Настеньку в лес, нарушила ее право на…(жилище)

15. В сказке «Красная шапочка», волк съел бабушку, нарушил ее право на…(жизнь)

16. В сказке «Репка» дед, пытаясь вытащить репку из земли, нарушил ее право на…(линую неприкосновенность)
Слайд 9

5. Разгадайте кроссворд (раздать кроссворды для команд)

Слайд 10

6.  Расшифруйте  аббревиатуры, часто встречающиеся в правовых  документах  внутригосударственного и международного характера (раздать приложение аббревиатуры):
Слайд 11

7. Правовая ситуация
Сейчас   на экране будет прописана    ситуации, в которых  говорится о  каких – либо правах  граждан  РФ, зафиксированных  в конституции.   Задача команд, определить о каком  праве  идёт  речь, сформулировать это  право. Ещё раз повторюсь, что у команд есть возможность воспользоваться текстами Конституции РФ. Слайд 12-29
Жюри подводит итоги. Подведение итогов  игры.  Слово жюри
Слайд 30

Дорогие ребята, помните, что сегодня достойный гражданин России – это человек,  обладающий широкими правами, знающий свои права и умеющий их защищать; нетерпимый  к любым проявлениям насилия и произвола, человек, честно, по велению сердца выполняющий свои обязанности, чувствующий неразрывную связь со своим Отечеством, его прошлым, настоящим и будущим, постоянно берущий на себя ответственность за его судьбу и своими  конкретными делами помогающий стране стать сильнее и богаче. Я надеюсь, что  вы будете именно такими  гражданами своей  страны, а поможет вам в этом  наша Конституция- главная книга страны.

Вручение памятных подарков командам.
